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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Stoltenberg 

(STOLT/FA/01/2020) vom 23.06.2020 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Helga Fahrenkrog  
Frau Carolin Gisiger  
Herr Peter Höfelmeyer stellv. Ausschussvorsitzender und Protokoll-

führer  
Frau Erhard Schröder  

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch  

Gäste 
Herr Lutz Schlünsen Bürgermeister 
Herr Gneomar von Natzmer Gemeindevertreter 
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Eggert Jung  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Jahresrechnung 2019 STOLT/BV/041/2020 
   
 6.   Haushaltssituation Gemeinde Stoltenberg 2020  
   
 7.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Stellvertretender Ausschussvorsitzender Peter Höfelmeyer eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwe-

senden. Vorsitzender Eggert Jung fehlt entschuldigt. Höfelmeyer stellt fest, dass die Einladung form- 

und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit mit vier von fünf teilnehmenden Mitgliedern des 

Finanzausschusses gegeben ist. 

 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Keine Änderung oder Ergänzung zur Tagesordnung.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Mit 4 von 4 Stimmen wird beschlossen die Kindertagesstättenvertragsangelegenheiten im 
nichtöffentlichen Teil der Tagesordnung zu beraten. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ohne Themen/Fragen.  
 
 
TO-Punkt  5: Jahresrechnung 2019 

Vorlage: STOLT/BV/041/2020 
 
Der Kämmerer gab einen Überblick über die wesentlichen Inhalte der vorliegenden Jahres-
rechnung und erläuterte auf Nachfragen einzelne Positionen.  
 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2019 gem. § 94 Abs. 3 GO zu beschließen und die entstandenen über- und außerplanmäßi-
gen Ausgaben in Höhe von insgesamt 3.401,65 €  gem. § 82 Abs. 1 GO zu genehmigen. 
 
Vorlage STOLT/BV/041/2020 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Haushaltssituation Gemeinde Stoltenberg 2020 
 
Auf Basis des 1. Quartals 2020 wird erwartet mit dem beschlossenen Haushalt klar zu kom-
men. Die Einkommenssteueranteile waren im 1. Quartal vergleichsweise sehr gut und höher 
als die 2019er Werte. Durch die Corona Pandemie ist hier in den weiteren Quartalen mit ge-
ringeren Einkommenssteueranteile zu rechnen. Allerdings besteht die Hoffnung, dass in die-
sem Haushaltsjahr dies noch durch das starke 1. Quartal kompensiert werden kann. 
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TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Bürgermeister Lutz Schlünsen berichtet, dass die Jugendfeuerwehr Passader See zur Zeit 
über den Feuerwehrhaushalt der Gemeinde Passade läuft, wenn auch mit punktueller finan-
zieller Beteiligung der anderen Gemeinden. Die Gemeinde Passade möchte nun über ein 
grundsätzliches Konzept für eine Mitfinanzierung der beteiligten Gemeinden beratschlagen. 
Dies sollte möglichst pragmatisch erfolgen. 
 
Des Weiteren wird über ein mögliches Vorgehen bezüglich der Selbstüberwachungsverord-
nung Niederschlagswasserbeseitigung diskutiert. Lutz Schlünsen stellt ein Angebot der ZVO 
für die möglichen Bausteine einer Zustandserfassung/-bewertung sowie Vermögensbewer-
tung vor. Ähnlich wie seinerzeit beim Thema Abwasser stehen grundsätzlich die Optionen 
des Verkaufs, z.B. an die ZVO, oder des eigenen Betreibens der Niederschlagswasserbesei-
tigung mit allen Verantwortlichkeiten und Risiken zur Debatte. Einig ist man sich, dass das 
Thema jetzt angegangen werden sollte. Das Thema wird ebenfalls im Bau- und Umweltaus-
schuss thematisiert und diskutiert werden, um möglichst bis Ende Juni eine Entscheidung 
über das weitere Vorgehen zu treffen. 
  
 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Peter Höfelmeyer  Sönke Körber 
stellv. Ausschussvorsitzender 
Protokollführer 

  Amtsdirektor  
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